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РЕФЕРАТ 

 

Дипломна робота «56» «Діагностика і лікування кішок з піометрою в 

умовах ветеринарної клініки фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.» 

міста Добропілля Донецької області» викладена на 58 сторінках друкованого 

тексту, ілюстрована 8 таблицями та 19. рисунками, містить 43 першоджерела, 

3 фото.  

Мета роботи полягала в аналізі діагностичних та лікувальних заходів 

за піометри у кішок. В умовах ветеринарної клініки було проведено дослі-

дження поширення піометри серед кішок, а також вікової, сезонної зале-

жності та породної схильності до піометри. Визначено ефективність кон-

сервативного та оперативного способів лікування кішок з піометрою і 

встановлено, що в умовах ветеринарної клініки фізичної особи підприємця 

«Овчарової Ю.О.» міста Добропілля більш ефективним методом є оваріогіс-

теректомія. 

Виявлено поширеність піометри, яка за період 2019 року в журналі 

було зафіксована 74 випадків піометр у кішок, а за 2020 було зафіксовано 137 

випадків тому можливо впевнено говорити, що кількість захворювань на пі-

ометру зростає з кожним роком все більше.  

При дослідженні вікової залежності піометри у кішок встановили чіт-

ку тенденцію що до захворюваності віком від 2 до 5 років – 32%, від 5 до 8 

років– 41 % та від 8 років і старше – 25%. 

Виявлено сезонну динаміку та породну схильність. Сезонної динаміки 

піометри у кішок було виявлено, що у теплу пору року більше звернень з пі-

ометрою припадало на теплу пору року – 59,5%, тоді як на холодну – 40,5%.  

Породна схильність що найчастіше  відмічалася у кішок британсь-

кої (26,3%) та шотландської порід (23.2%), а також безпородних (16,9%). 
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АНОТАЦІЯ 

 

Кулєшова Д.О. Діагностика і лікування кішок з піометрою в умовах 

ветеринарної клініки фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.» міста 

Добропілля Донецької області. 

В умовах ветеринарної клініки було проведено дослідження поши-

рення піометри серед кішок, а також вікової, сезонної залежності та по-

родної схильності до піометри.  

Для постановки діагнозу проводили 2 види досліджень, таких як: 

загальне дослідження та ультразвукове дослідження. 

Проведено порівняльну характеристику консервативного та опера-

тивного способів лікування кішок з піометрою та визначення економічної 

ефективності.  

Ключові слова: кішка, піометра, оваріогістеректомія, діагностика, лі-

кування. 

 

Kuleshova D.O. Diagnosis and treatment of cats with pyometra in the 

veterinary clinic of an individual entrepreneur "Ovcharova Y.O." of the city of 

Dobropillya, Donetsk region. 

 In the veterinary clinic, a study was conducted on the prevalence of 

pyometra among cats, as well as age, seasonal dependence and relative 

predisposition to pyometra. 

To make a diagnosis, a general examination and an ultrasound examination 

were performed. 

The comparative characteristics of conservative and operative methods of 

treatment of cats with pyometra and determination of economic efficiency were 

carried out. 

Key words: cat, pyometra, ovariohysterectomy, diagnosis, treatment. 
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ВСТУП 

 

Піометра – це запалення матки у тварин зі скупченням у порожнині 

матки вмісту – гнійного ексудату. [7, 11, 12, 14]. 

Може бути відкрита і закрита форма. 

Відкрита – при відкритій шийці матки. Хвороба характеризується ви-

діленнями – в залежності від типу, гнійними або кров'яними [7, 8, 10, 14]. 

Закрита форма протікає при закритій шийці матки, при ній немає ні-

яких виділень. На ранніх стадіях при закритій шийці піометра протікає без-

симптомно, але, розвиваючись, може виражатися загальною млявістю тва-

ринного, збільшенням живота, збільшенням спраги, слабкістю задніх кінці-

вок. 

Інфекції матки небезпечні не тільки тому, що вони можуть спричини-

ти розрив матки, але також через їх вплив на органи, особливо на нирки. Ни-

ні власники тварин і ветеринарні лікарі досить часто використовують гормо-

нальні контрацептиви, в тому числі гестагеновмісні препарати, як з метою 

запобігання небажаної вагітності, так і для корекції статевої охоти. Піометра 

розвивається після проникнення бактеріями через шийку матки, яка відкри-

вається під час циклу та після вагітності. 

Діагноз ставиться на підставі анамнезу, клінічних ознак і, обов'язково, 

– ультразвукового дослідження. Але вчасно діагностувати захворювання ду-

же важко або взагалі не має змоги [7, 12, 14]. 

Тому важливу роль в діагностуванні хвороби відіграє ультразвукове 

дослідження – найважливіше обстеження внутрішніх органів, які протікають 

в них, за допомогою ультразвукових хвиль. 

При цьому виді обстеження можливо оцінити розмір матки та ліку-

вання. 

Єдиним ефективним методом лікування піометри є оваріогістеректо-

мія – видалення матки і яєчників. 
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Піометра частіше діагностується зі збільшенням віку – у кішок старше 

7 років. При цьому наголошується, що місце проживання тварин (міська міс-

цевість) на досліджувані показники не впливає. Очевидно, що відомості про 

генетичні і вікових фактори, що визначають схильність тварин до розвитку 

захворювання, можуть бути корисні для розробки програм розведення порід 

кішок з високим ступенем ризику виникнення піометри і майбутніх дослі-

джень генетичного фону захворювання. Крім того, зіставлення даних по час-

тоті піометри у кішок однієї породи і віку, які застосовували гормональні ко-

нтрацептиви, і інтактних тварин може внести корективи в розробку схем ре-

гуляції статевої охоти і уточнити показання і протипоказання до їх застосу-

вання [12, 14]. 

Об’єкт і предмет дослідження:  

Об’єкт дослідження – кішки з піометрою, методи діагностики та схе-

ми лікування кішок з піометрою. 

Предмет дослідження – клінічний стан кішок з піометрою, 

об’єктивність методів діагностики та ефективність способів лікування кішок 

з піометрою. 

Мета роботи – визначення ефективності діагностичних та лікуваль-

них заходів за піометри кішок в умовах ветеринарної клініки фізичної особи 

підприємця «Овчарова Ю.О.». 

Для досягнення поставленої мети необхідно було вирішити наступні 

завдання 

1. Визначити структуру захворюваності кішок в умовах ветеринар-

ної клініки «Фізична особа підприємець Овчарова Ю.О.». 

2. Виявити поширеність піометри в умовах ветеринарної клініки фі-

зичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.». 

3. Встановити вікову і сезонну залежністіь та породну схильність 

кішок до захворювання на піометру. 

4. Розрахувати економічну ефективність лікування хворих на піоме-

тру кішок. 
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1. ОГЛЯД ЛІТЕРАТУРИ 

 

Піометра – це запалення матки у тварин зі скупченням у порожнині 

матки вмісту – гнійного ексудату [7, 8, 10, 11, 12, 14].  

Закритий – це надзвичайно небезпечний стан, при якому закриття 

шийки матки призводить до того, що гній зливається в порожнину матки без 

виходу з ладу. Ці симптоми можуть погіршитись протягом короткого періоду 

часу. Оскільки немає виділень, а інші симптоми інфекції не легко помітні, 

власники можуть вирішити чекати це перед тим, як звертатися до ветеринар-

ної уваги. На жаль, це підвищує ризик того, що матка постійно розширюва-

тиметься і в кінцевому підсумку розривається всередині тіла або що нирки не 

зможуть досягти успіху. До цієї категорії потрапляють до 1/3 жертв піометри 

[7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Відкритий – цей тип піометри виникає, коли шийка матки залишаєть-

ся відкритою після інфікування. Як правило це може бути легко помилковим, 

як продовження статевого циклу. Відкрита піометра все ще класифікується 

як надзвичайна ситуація через загрозу пошкодження органів, особливо нирок 

[7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

На початку дане захворювання найчастіше протікає безсимптомно. 

Загальний стан не змінюється тривалий час, може бути відзначене деяке збі-

льшення спраги. 

Виділення при невеликій їх кількості можуть бути довгий час не по-

мічені. Якщо кількість виділень велика, можливо побачити витікання з піхви 

та на шерстному покриві тварини. Більш явно може виражатися посилення 

спраги. Внаслідок цього можлива поліурія [8, 11, 12, 14]. 

При закритій піометрі можливе збільшення обсягу живота, загальна 

млявість, зниження апетиту [22]. 

У разі гострого процесу можливо виділити: 

1. знижений або повністю відсутній апетит; 

2. підвищена спрага; 
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3. збільшений в обсязі живіт; 

4. виділення з петлі. Вони можуть бути кров'яними або мутно- бі-

лими, смердючими; 

5. занепокоєння тварини [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Діагноз ставиться на підставі анамнезу, клінічних ознак і, обов'язково 

– ультразвукового дослідження. Але вчасно діагностувати захворювання ду-

же важко або взагалі не має змоги [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Тому важливу роль в діагностуванні хвороби відіграє ультразвукове 

дослідження. 

При цьому виді обстеження можливо оцінити розмір матки та ліку-

вання. 

Після дії нейролептика тварину фіксують на хірургічному столі. 

Поголену і вимиту шкіру протирають спиртовими тампонами від міс-

ця майбутнього розрізу до периферійних ділянок, до тих пір, поки вони не 

стануть чистими [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Консервативне лікування застосовується в основному при відкритій 

формі піометри, але в більшості випадків призводить лише до тимчасового 

поліпшення стану тварини. У комплекс консервативних лікувальних заходів 

зазвичай включають естрогенні препарати, окситоцин, антибіотики, бісеп-

тол, внутрішньовенно глюкозу, розчин Рінгера, крапельно гемодез та інші за-

соби, що сприяють детоксикації організму і підтримують функцію печінки, 

нирок, серця. У молодих тварин в основному при відкритій формі піометри і 

непорушеному загальному стані організму задовільні результати іноді дає за-

стосування простагландину, наприклад ензапроста-Ф у дозі 0,25 мг / кг – 2-5 

ін'єкцій з інтервалом 24 год. При завищенні дози препарату до 0, 5 мг / кг у 

кішок з'являються побічні явища: слинотеча, блювота, часті сечовипускання і 

дефекація [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Для протирання використовують 70% -ий етанол або ізопропіл. Потім 

двічі змазують 5% -ним спиртовим розчином йоду, 5% -ним розчином пер-

манганату калію або розчином формальдегіду. 

https://ua-referat.com/%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D1%81%D0%B5%D1%80%D0%B2%D0%B0%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F
https://ua-referat.com/%D0%90%D0%BD%D1%82%D0%B8%D0%B1%D1%96%D0%BE%D1%82%D0%B8%D0%BA%D0%B8
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По лінії розрізу підшкірно ін'єкують 2% -ний розчин новокаїну [5]. 

Далі роблять розріз.  

Роз'єднують м'язові шари і входять в черевну порожнину. Далі підтя-

гують матку з черевної порожнини і знаходять яєчники. Далі накладають лі-

гатури на зв'язки яєчників, перевіряютьчи добре вони тримаються і відріза-

ють [5]. 

Потім на шийку матки або краніальну частину піхви накладають дві 

лігатури. 

І між ними перерізають її, попередньо захистивши черевну порожни-

ну стерильною серветкою [5]. 

На рану черевної стінки накладають триповерховий шов: безперерв-

ний кетгутовий на пристіночну очеревину; переривчастий вузлуватий (кет-

гут, шовк) на білу лінію живота; шовковий з валиками на шкіру і підшкірну 

клітковину. Можна накласти двоповерхові шви: переривчастий вузлуватий 

або безперервний на очеревину і білу лінію живота; шов з валиками на шкіру 

і підшкірну клітковину[5]. 

Краї рани обробляють 5% спиртовим розчином йоду і накладають 

стерильну марлеву пов'язку, яку фіксують на шкірі пластиром. 

 Тварині надівають післяопераційну попону [5]. 

Етіологія комплексу залозисто-кістозної гіперплазії-піометри у кішок 

пов'язана з бактеріальною інфекцією. Відомо, що нормальні циклічні зміни 

ендометрія знаходяться під контролем яєчникових гормонів: естрогену і про-

гестерону. Фізіологічна гіперплазія ендометрію виникає під час лютеїнової 

фази циклу, змінюючись наступною атрофією під час фази анеструса. Вважа-

ється, що патогенез піометри пов'язаний зі змінами функціонування едомет-

рія матки, сенсибілізованого прогестероном, і супроводжується порушення-

ми локального імунного гомеостазу. Це, в свою чергу, полегшує проникнен-

ня патогенної бактеріальної мікрофлори в порожнину матки [34]. 

Відповідно, слід очікувати, що до розвитку захворювання мають від-

ношення чинники, пов'язані з особливостями функціонування репродуктив-
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них органів у різних порід (генетична схильність до розвитку захворювання) 

в різні періоди життя тварини (зазвичай вікові зміни); типом і вірулентністю 

збудника; порушеннями локального імунітету матки; рівнем експресії ядер-

них і мембранних рецепторів і цитокінів; геномних і негеномний механізмом 

дії статевих гормонів [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Піометра частіше діагностується зі збільшенням віку –у кішок старше 

7 років. Згідно з отриманими авторами результатами, середній показник ле-

тальності у кішок при захворюванні піометрою склав 5,7%, що значно вище, 

ніж у собак (3-4%). При цьому наголошується, що місце проживання тварин 

(міська чи сільська місцевість) на досліджувані показники не впливає. [7, 8, 

10, 11, 12, 14]. 

Прогестерон сприяє зростанню маткових залоз, збільшення кількості 

їх секрету, закриття шийки матки, зменшенню числа і інтенсивності її скоро-

чень, що створює грунт для подальшого розмноження мікрофлори і розвитку 

захворювання. Прогестерон також опосередковує патологічне розростання 

залоз ендометрія і формування кіст, викликаючи, таким чином, залозисто-

кістозну гіперплазію ендометрія. Це захворювання, часто передує і супрово-

джує піометру [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Не менше значення має і другий фактор, що викликає гнійне запален-

ня матки– бактеріальна інфекція. Під час тічки і незабаром після її закінчення 

внутрішнє середовище матки кішки оптимальне для протікання можливої ва-

гітності, але також і для зростання мікроорганізмів у зв'язку з наявністю ве-

ликої кількості секрету маткових залоз і пригніченням імунітету. І при попа-

данні в матку патогенних або умовно-патогенних мікроорганізмів починаєть-

ся запалення. Найбільш часто викликають розвиток піометри бактерії трьох 

родів [7, 8, 10, 11, 12, 14]: 

Escherichia (найчастіше з ураженої матки виділяють бактерію 

Escherichia coli також звану «кишкова паличка»). 

Streptococcus (стрептококи). 

Staphylococcus (стафілококи). 
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Бактерії і продукти їх життєдіяльності, такі, як різні токсичні сполуки, 

починають циркулювати в організмі, викликаючи запалення в різних органах 

і системах, і можуть спричинити лихоманку, тахікардію, тахіпное (прискоре-

не дихання), шок і відмову внутрішніх органів. Захворювання характеризу-

ється впливом на весь організм тварини, за статистикою у 86% кішок з піо-

метрою був виявлений септичний процес [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 

Група вчених зі Швеції провела вивчення ймовірності розвитку піоме-

три в залежності від віку та породи кішок і собак за період 7 років [8]. Серед-

ня частота розвитку піометри, за даними авторів, склала 17 на 10 000 кішок. 

Автори виявили зв'язок між розвитком піометри і породою тварини. Так, по-

родою з найвищим ризиком розвитку спонтанної піометри (433 кішки на 10 

000) виявилися сфінкси, значно рідше піометрою хворіють кішки інших по-

рід. Частота народження захворювання, що перевищує середнє значення 

(більш 60 кішок на 10 000), була відзначена у наступних порід: сибірська, сі-

амська і бенгальська, а також окікат, корат, регдолл, мейн-кун [8, 11]. 

Розрив або повільне просочування одного з рогів матки може вилити 

продукти запалення в черевну порожнину і викликати перитоніт. 

Перитоніт часто виникає як ускладнення запальних захворювань ор-

ганів черевної порожнини та при травмі живота або при розривах рогів матки 

наповнене них гнійним ексудатом біло жовтого кольору з домішками крові 

та смердючим запахом [7, 8, 10, 11, 12, 14]. 
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Висновок з огляду літератури 

З огляду літератури можливо зробити певний висновок, що піометра 

дуже часто зустрічається у тварин, яким застосовують гормональні препара-

ти від охоти.  

Ця хвороба часто зустрічається у тварин старших за 2 роки.  

Проблемними ланками виявились діагностика та лікування піометри. 

Для діагностики застосовують ультразвукове дослідження черева тва-

рин та аналізи крові.  

Тварин можна лікувати двома різними способами – медикаментозним 

та хірургічним. Хірургічний спосіб економічно ефективний проти піометри у 

кішок. 
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2. ВЛАСНІ ДОСЛІДЖЕННЯ 

 

2.1. Матеріали та методи дослідження 

 

Дослідження проводилися в умовах ветеринарної клініки фізичної 

особи підприємця «Овчарова Ю.О.» міста Добропілля Донецької області та 

кафедри хірургії і акушерства сільськогосподарських тварин Дніпровського 

державного аграрно-економічного університету.  

Матеріалом дослідження були кішки з захворюваннями органів розм-

ноження. Тварини були різної вікової групи та різних порід. 

Структуру захворюваності визначали за період з 2019 по 2020 роки, 

для чого були дослідженні журнали реєстрації хворих тварин Враховували 

такі дані, як: породну схильність до піометри, кількість звернень, пошире-

ність піометри, вікову та сезонну залежності піометри у кішок, сезонну ди-

наміку піометри у кішок. 

Лікування передбачало застосування хірургічного або медикаментоз-

ного лікування.  

Для діагностики ми проаналізували історії хвороби тварин. У ветери-

нарній клініці проводять заходи для уточнення діагнозу у тварин частіше 

всього у кішок старших за 5 років, які приносили приплод один або декілька 

разів. 

Заключний діагноз ставиться на підставі анамнезу, клінічних ознак і, 

обов'язково – ультразвукового дослідження.  
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Рис. 1. Прибор ультразвукового дослідження 

 

 

Обробку статистичних даних проводили за допомогою журналів пер-

винної реєстрації тварин за період двох років.  

Розрахунок економічної ефективності здійснювали згідно «Методич-

них рекомендацій до виконання і захисту дипломних робіт (для студентів фа-

культету ветеринарної медицини освітнього ступеня «Магістр» спеціально-

стей 211 «Ветеринарна медицина» та 212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і 

експертиза»)» [5]. 
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2.2. Характеристика ветеринарної клініки фізичної особи підпри-

ємця «Овчарова Ю.О.» міста Добропілля Донецької області 

 

Ветеринарна клініка фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.» є 

приватним підприємством, яке займається здійсненням профілактичних, діа-

гностичних та лікувальних заходів. Основними завданнями клініки є ветери-

нарне обслуговування тварин. 

У приміщенні лікарні розташовані місця для очікування та зоомага-

зин, в якому господарі тварин можуть придбати необхідні ветеринарні пре-

парати, корми та аксесуари для тварин; кабінет для прийому тварин, де є стіл 

для маніпуляцій (рис. 1), шафи для медикаментів, письмовий стіл та лампа 

для огляду тварин; операційна кімната, де є операційний стіл, фіксаційний 

станок для дрібних тварин, операційна лампа, стерилізатор для інструментів, 

лампа для кварцування та рукомийник. Лікарня має центральне опалення, 

водопостачання та каналізацію.  

 

Рис. 2. Стіл для маніпуляцій 
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Ветеринарні спеціалісти клініки надають такий комплекс ветеринар-

них послуг: 

1.  надання кваліфікованих консультацій населенню; 

2. лікування терапевтичних, хірургічних, акушерських, паразитар-

них, інфекційних захворювань різної етіології; 

3. продаж медичних засобів і препаратів; 

Терапевтичні послуги: 

1. вакцинація 

2. обрізка кігтів 

3. зняття швів 

4. чіпування тварин 

5. обробка ран 

6. евтаназія  

7. первинний огляд тварини  

8. постановка діагнозу 

9. обробка параанальних залоз 

10.  лікування захворювань 

11. обробка від зовнішніх і внутрішніх паразитів, 

12. обробка вух 

13. катетеризація сечового міхура 

14.  продаж лікарських препаратів 

15. надання швидкої ветеринарної допомоги тваринам з різними 

захворюваннями 

Акушерські послуги: 

1. діагностика акушерських, гінекологічних та андрологічних па-

тологій самок і самців, 

2. лікування акушерських, гінекологічних та андрологічних пато-

логій самок і самців, 

3. діагностика онкологічних захворювань репродуктивної системи 

самок і самців, 
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4.  лікування онкологічних захворювань репродуктивної системи 

самок і самців, 

5.  ведення вагітності, 

6.  прийняття пологів і породіллі, 

7.  кесарів розтин, 

8.  реанімація новонароджених, 

9.  лікування мастопатій. 

Ультразвукова діагностика: 

1. органи сечовидільної системи 

2. репродуктивні органи самок 

3.  акушерські дослідження 

Лабораторні дослідження: 

1. мікроскопія зіскрібків. 

Стоматологічні послуги: 

1. обробка ротової порожнини препаратами. 

2.  зняття зубного каменю ультразвуковим скейлером 

3.  видалення молочних зубів 

4.  видалення постійних зубів 

5.  видалення нежиттєздатних зубів 

Хірургічні операції: 

1. стерилізація, 

2. кастрація, 

3.  ампутація кінцівки, 

4. видалення доброякісних утворень шкіри (папілом, бородавок і 

т.д). 
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2.3. Результати власних досліджень та їх аналіз 

 

2.3.1. Визначення структури захворюваності кішок-пацієнтів ве-

теринарної клініки фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.»  

 

Першим етапом наших досліджень було визначення структури захво-

рюваності кішок на підставі даних у клініки. За певними даними можемо 

встановити, які захворювання реєстрували частіше. Результати досліджень 

наведено на рис. 3.  

 

 
 

 

Рис. 3. Структури захворюваності котів за період 2019-20 рр. 

 

Ми виявили, що частіше всього зустрічалися хвороби органів розм-

ноження, сечовидільної системи та органів травлення. 

Найменш розповсюдженими були:  

1. захворювання серцевої системи – 1.8%; 
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2. захворювання дихальної системи – 4.6%;  

3. захворювання обміну речовин – 9.2%; 

4. травми – 1.7%;  

5. отруєння – 2,8%;  

6.  інше – 32,9%. 

Після цього ми виявили яких тварин було більше всього на прийомах 

котів чи собак.  

Для цього ми провели аналіз журналу прийому .  

За цими даними ми змогли з’ясувати яких тварин було більше за пев-

ний проміжок часу. 

 

 
Рис. 4. Співвідношення собак та котів з патологіями органів розмноження 

 

Після дослідження кількості певних видів тварин ми можемо виявити, 

що котів було більше (52 %) ніж собак (48 %). Так як котів було більше 

прийнято, було прийняте рішення виявити вікову групу котів. Це має важли-

ву роль у постанові діагнозу. Так як деякі хвороби притамані тваринам, які 

входять у вікову групу. 
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Наступним етапом наших досліджень було визначення захворюванос-

ті кішок на піометру. Результати досліджень наведено на рис. 5. 

 
Рис. 5. Кількість кішок з піометрою 

 

Як видно з даних рис. 5, що в умовах ветеринарної клініки «Фізична 

особа підприємець Овчарова Ю.О.» у 2019 р. на піометру захворіли 74 кішки, 

тоді як у 2020 р. їх кількість досягла 137, тобто зросла на 85 %. 

Це може бути пов’язано з тим, що господорі все більш активно 

годують тварин гормональми препаратами та не важають стерилізацію кішок 

потрібним заходом.  
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2.3.2. Дослідження вікової залежності виникнення піометри у 

кішок-пацієнтів ветеринарної клініки  

фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.» 

 

На прикладі піометри ми можемо з’ясувати що це захворювання спо-

стерігається у тварин, яким більше за два роки. Дуже рідко це захворювання 

можливо виявити у тварин, які молодше двох років.  

Наступним етапом наших досліджень було визначення вікової залеж-

ності виникнення піометри у кішок-пацієнтів ветеринарної клініки фізичної 

особи підприємця «Овчарова Ю.О.». Ми досліджували 4 вікові групи тварин 

(таблиця 1):  

1. в першу групи ми відносили кішок до 2 років; 

2. в другу групу ми відносили кішок від 2 років до 5 років;  

3. в третю групу ми відносили кішок від 5 до 8 років;  

4. в четверту групу ми відносили кішок старших від 8 років.  

З записів ми виявляли вік тварин, та відносили тварину до певної ві-

кової групи.  

Останнім часом піометра спостерігається частіше у тварин, які відно-

сяться до другої групи, де зібрані тварини від двох років до п’яти років. 

 

Таблиця 1 

Динаміка захворювання котів за піометри 

 

Тварини за 

віком 

До 2 років від 2 років до 

5 років 

від 5 до 8 років від 8 років 

 

 

% 

 

 

2% 

 

 

32% 

 

 

41% 

 

 

25% 
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На діаграмі (рис. 6) ми можемо побачити статистику по віковим гру-

пам кішок зібрану за певний проміжок часу. 

 

 

Рис. 6. Діаграма захворювання піометри котів за віковими групами 

кішок  

 

З даних діаграми (рис. 6) можна побачити, що тварини другої, третьої 

та четвертої вікової групи частіше потрапляють до клініки, ніж тварини пер-

шої вікової групи. 

Для таких тварин також були зібрані дані про те, які маніпуляції їм 

робились. З цією метою використовували дані із журналу реєстрацій хворих 

тварин, де можна знайти інформацію про порядковий номер, первинний об-

лік, вторинний прийом, дату надходження тварини, дані господаря, видові 

особливості, діагноз, признаки хвороби тварини, хвороба та дата. Усі дані 

були зібрані за два роки.  

У статистику відібрано лише кішок, так як у даній клініці частіше 

хворіли на дане захворювання саме кішки. 
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Були виділені певні параметри такі як: 

1. тварини, які були на огляді; 

2. тварини, які були прооперовані;  

3. тварини, які лікувались медикаментозно. 

 

Так все ж як часто зустрічається піометра у нинішній час? Для цього 

питання ми вирішили зібрати дані, з якими патологіями частіше зустрічають-

ся лікарі в акушерсько - гінекологічній клініки.  

Було з’ясовано, що частіше всього зустрічаються дві патології в даній 

клініці: 

1.  патологічні роди; 

2.  піометра;  

Якщо патологія родів виникає в наслідок неправильної позиції, чле-

норозміщення і передлежання плоду, то піометра – це запалення матки у тва-

рин зі скупченням в порожнині матки вмісту – гнійного ексудату. 

Різновиди піометри може бути відкрита і закрита форма (рис. 8). Від-

крита форма при відкритій шийці матки. Закрита форма протікає при закри-

тій шийці матки. При закритій формі ми не можемо виявить виділень. Тому 

важливу роль відіграє діагностика таких захворювань. 

 

Рис. 8. Акушерсько-гінекологічні патології 
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Останнім часом більш практичне значення в діагностиці акушерсько - 

гінекологічних досліджень набуває метод діагностики ультразвуковим дослі-

дженням. 

Ультразвукове дослідження проводять з метою огляду внутрішніх ор-

ганів, виявлення відхилень від норми, збільшення або зменшення витончення 

стінок органів, накопичення ексудату або ущільнення тканин.  

Тому для діагностування ми використовували ультразвукове дослі-

дження. Але для детального ультразвукового дослідження нам треба дотри-

муватися певних факторів: 

1. Бажано витримати вихованця на дванадцятигодинній голодній дієті 

для збільшення інформативності дослідження. 

2. Сечовий міхур повинен бути помірно наповнений. 

При цих факторах можливо отримати інформативні дослідження. 

 

 
 

Рис. 9. Породна схильність до захворювання піометри у кішок 
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Породну схильність ми виявляли за зверненнями у журналі первиною 

реєстрацій тварин ветеринарної клініки фізичної особи підприємця «Овча-

рової Ю.О.» міста Добропілля. Нами встановлено, що найчастіше захво-

рювання відмічалося у кішок британської (26,3 %) та шотландської (23,2 

%) порід, а також безпородних – 16,9 %. Представники інших порід хво-

ріли набагато рідше – не більше 1 %. 
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2.3.3.Діагностика піометри у ветеринарній  

клініці 

фізичної особи підприємця «Овчарова Ю.О.» 

Під час дослідження були виявлено такі історії хвороби кішок. 

Історія хвороби № 1 

Кішка утримується в домашніх умовах. Годування тваринного здійс-

нюється сухим кормом. Міла народжувала 1 раз на рік протягом 5 років. Кі-

шка нездужала. Після початку захворювання відзначалося загальне пригні-

чення, в подальшому тварина стала відмовлятися від прийому корму, болю-

чість при пальпації черевної стінки. 

Температура тіла – 37,1 0 С. Пульс – 131 уд. / хв. Дихання – 32 рухів за 

хв. 

На фото 1 зображена кішка-пацієнт (Історія хвороби № 1). 

Вік 5 років, порода британська короткошерста. Тварину відправили на 

додаткові дослідження.  

Ультразвукове дослідження проводилось вранці, щоб тварину не го-

дували перед дослідженням або операцією (фото 2). 

 

Фото 1. Кішка-пацієнт (Історія хвороби № 1) 

https://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://ua-referat.com/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%B9%D0%BE%D0%BC%D1%83
https://ua-referat.com/%D0%94%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Фото 2. Ультразвукове дослідження кішки з піометрою 

(Історія хвороби № 1). 

На даному знімку (Фото 2) представлене ехозображення ознак піомет-

ри. Тут можемо бачити збільшений ріг матки з витонченою стінкою, неодно-

рідною структурою, накопиченням гнійного ексудату, який на зображенні 

займає більшу частину черевної порожнини.  

Єдиним ефективним методом лікування піометри є оваріогістеректо-

мія. Оваріогістеректомія – видалення матки і яєчників. 

Тварині ін’єкували нейролептик, зафіксували на операційному столі 

лежачи на спині. Шерстний покрив видалили, шкіру протерли спиртовими 

тампонами з 70 %-ним метанолом по місцю розрізу, до того поки вони не 

стали чистими. Потім двічі змазали 5% -ним спиртовим розчином йоду. По 

білій лінії підшкірно ін'єкували 2% -ний розчин новокаїну. Далі робили роз-

різ. Роз'єднували м'язові шари і входили в черевну порожнину. Далі підтягу-

вали матку з черевної порожнини і знаходили яєчники (Фото 3).  
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Фото 3. Матка та яєчники при піометрі 

Накладали лігатури на зв'язки яєчників, перевіряли чи добре вони 

тримаються і відрізали (Фото 4). 

На шийку матки або краніальну частину піхви накладали дві лігатури. 

І між ними перерізали її, попередньо захистивши черевну порожнину стери-

льною серветкою. 

 

Фото 4. На шийку матки накладають дві лігатури 



 

 

29 

 

 

На рану черевної стінки накладають триповерховий шов: безперерв-

ний кетгутовий на пристінкову очеревину.  

Краї рани обробляли Терраміцином і наклали післяопераційну попо-

ну. 

Тварині призначили повторний прийом для обробки швів через 3 дні. 

Історія хвороби №2 

Кішка утримується в домашніх умовах. Годування тварини здійсню-

ється сухим кормом. Господарі звернули увагу вчасно, що тварина пригніче-

на, припадає на задні кінцівки та п’є багато води. У неї збільшилося черево. 

Тварину перед дослідженням утримували на голодній дієті та очікували се-

човипускання для того, щоб було добре досліджувати стан внутрішніх орга-

нів. 

Температура тіла – 37,50С. Пульс – 133 уд. / хв.  Дихання – 30 рухів за 

хв. 

 
Фото 5. Кішка, 7 років, безпородна 

 

https://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://ua-referat.com/%D0%94%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Тварині призначили ультразвукове дослідження (фото 5). 

 

Фото 6. Ультразвукове дослідження кішки з піометрою 

(Історія хвороби № 2) 

На даному (фото 6) знімку представлено результати ультразвукового 

дослідження тварини з явними ознаками піометри.  

При оваріогістеректомії ми можемо побачити роги матки наповнені 

гнійним ексудатом, який при розриві рогів матки має біло-жовтий колір і не 

приємний запах.  

Тварині ін’єкували нейролептик, зафіксували на операційному столі 

лежачи на спині.  

Шерстний покрив видалили, шкіру протерли спиртовими тампонами з 

70 %-ним метанолом по місцю розрізу, до того поки вони не стали чистими. 

Потім двічі змазували 5%-ним спиртовим розчином йоду. 

Розріз робили по білій лінії живота. Розріз шкіри у кішки близько 3 

см.  

Матку витягали з черевної порожнини, ізолювали серветками. Лігува-

ли підвішуючу зв'язки і артерію спочатку з одного боку. Накладали затиски 
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на верхівку рогу матки та прилеглі судини. Перетинали підвішуючу зв'язку і 

яєчникові артерії. Лігували і перетинали пряму і широку маткові зв'язки. ши-

року маткову зв'язку вздовж маткових судин до шийки матки. Аналогічні ма-

ніпуляції виконали з протилежного боку. Видалили матку разом з шийкою. 

Наклали шви на черевну стінку і шкірний шов (фото 7). 

Краї рани обробили Терраміцином і наклали післяопераційну попону 

(фото 8). 

 

 

Фото 7. Матка та яєчники при піометрі 

 

https://ua-referat.com/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F_2
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Фото 8. Тварина в післяопераційній попоні 

За закритої піометри у матці накопичується велика кількість гнійного 

ексудату, який має біло-жовтий колір і не приємний запах. Якщо не видалити 

матку з гноєм можуть бути розриви з його виливами у черевну порожнину, 

що буде нести негативні наслідки (рис. 11, таблиця 2). 

 

Рис. 11. Кількість ексудату в матці при піометрі у кішок 
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Таблиця 2 

Кількість ексудату в матці при піометрі у кішок 

Кількість 

ексудату 

 

Менш ніж 

 

100-250мл 

 

Більш 250 мл 

Проценто 

співідношення 

 

13% 

 

36% 

 

51% 

 

Розрив або повільне просочування одного з рогів матки може вилити 

продукти запалення в черевну порожнину і викликати перитоніт. 

При видаленні матки з рогами було пошкоджено один з рогів, з якого 

виходило багато біло-жовтого ексудату з домішками крові з дуже не 

приємним запахом (фото 9). 

 

Фото 9. Видалені органи с виділенням біло-жовтого ексудату з 

домішками крові 
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Історія хвороби №3 

Валері утримується в домашніх умовах. Годування тварини здійсню-

ється сухим кормом. Господарі не звернули увагу вчасно, що тварина пригні-

чена, припадає на задні кінцівки та п’є багато води. У тварини збільшене че-

рево.  

Температура тіла – 37,4 0 С.  

Пульс – 131 уд ./ хв. 

Дихання – 32 рухів за хв. 

Тварину відправили на додаткові дослідження.  

Ультразвукове дослідження проводилось вранці, щоб тварину не го-

дували перед дослідженням або операцією, якщо буде потрібне негайне опе-

раційне вручання. 

Тварині ввели нейролептики (фото 10) зафіксували на операційному 

столі лежачи на спині. 

 

 

 

Фото 10. Кішка з піометрою (історія хвороби 3) 

https://ua-referat.com/%D0%A2%D0%B2%D0%B0%D1%80%D0%B8%D0%BD%D0%B8
https://ua-referat.com/%D0%94%D0%B8%D1%85%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
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Шерстний покрив видаляли, шкіру протирали по місцю розрізу спир-

товими тампонами, до того поки вони не ставали чистими (фото 11). 

 

Фото 11. Матка та роги кішки, наповнені гнійним ексудатом  

По білій лінії підшкірно ін'єкували 2% -ний розчин новокаїну. Далі 

робили розріз (фото 12). 

 

Фото 12. Проведення операційного втручання щодо видалення піо-

метри у кішки 
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Роз'єднували м'язові шари і входили в черевну порожнину. Далі пі-

дтягували матку з черевної порожнини і знаходили яєчники.  

Перетинали підвішуючу зв'язку і яєчникові артерії. Лігували і пере-

тинали пряму і широку маткову зв'язку.  

Аналогічні маніпуляції виконали з протилежного боку. Лігували 

маткові артерії шовком 2 см каудальну частину шийки матки. Накладали 

затиски під шийкою матки на піхву і над шийкою –на тіло матки. Видали-

ли матку разом з шийкою (фото 13). 

 

Фото 13. Видалення піометри у кішки 

На зображенні (фото 13) ми бачимо 

Лігували і перетинали пряму і широку маткові зв'язки. Широку мат-

кову зв'язку вздовж маткових судин до шийки матки (фото 14). 

Накладали шви на черевну стінку. 

https://ua-referat.com/%D0%90%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F_2
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Фото 14. Матка наповнена гнійним ексудатом. 

 

Призначили лікування. Фізіологічний розчин: 30 мл на 2 рази на день 

– для зняття інтоксикації організму і запобігання зневоднювання організму. 

Глюкоза 40%: 20 мл, 2 рази на день – для живлення організму тварини і підт-

римання її основних фізіологічних функцій. 

Цефотаксим 20%: 1 мл, в / м, 2 рази на день (антибіотик широкого 

спектру дії відноситься до цефалоспоринів 3-го покоління найбільш ефекти-

вний при інфекціях м'яких тканин і для лікування перитоніту).  

Преднізалон 0,25%: 0,5мл, одноразово, (імуномодулятори - як проти-

запальний і протиалергічний засіб). 

 

 

 

https://ua-referat.com/%D0%A4%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
https://ua-referat.com/%D0%A4%D1%96%D0%B7%D1%96%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B3%D1%96%D1%8F
https://ua-referat.com/%D0%86%D0%BD%D1%84%D0%B5%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%97
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2.3.3. Визначення ефективності лікування кішок з піометрою  

 

На наступному етапі нами було проведено визначення порівняльної 

ефективності лікування кішок з піометрою.  

Порівнянню підлягали консервативний та оперативний методи.  

 

 

Рис. 15. Лікування піометри у кішок 

На діаграмі (рис. 15) ми можемо побачити дані про те, що тварини ча-

стіше лікувалися медикаментозно. Але певну частку прооперованих тварин 

складають ті тварини, які були у пізній стадії піометри або інших гінекологі-

чних захворювань. 
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2.4. Розрахунок економічної ефективності 

 

Для медикаментозного лікування вибрані наступні препарати (табли-

ця 3). 

Таблиця 3 

Препарати для медикаментозного лікування піометри 

Назва препарату Ціна в грн 

Тіотріазолін 323,40 

Цефтріаксон 129,20 

Тетравіт 34,90 

Окситоцин 80,50 

Сульфокамфитомин д 137,30 

 

Для розрахунку економічної ефективності ми використовуємо дану 

формулу: 

З = З1 + З2 + З3 + З4 + З5 + З6 + З7  

32,34+12,92+34,9+8,05+13,73=101,94 грн – на разове викисання пре-

паратів 

101,94 *14=1427,16 грн – на 14 діб використання препаратів. 

Для хірургічного лікування ми брали такі препарати (таблиця 4). 

 

Таблиця 4 

Препарати для хірургічного лікування піометри 

Назва препарату Ціна в грн 

Вікрил 112,89 

Сезадин 250 

Тіотріазолін 323.40 

Цефтріаксон 129,20 

Тетравіт 34,90 

Окситоцин 80,50 

Сульфокамфитомин д 137,30 

Вата 10,65 

Терраміцин 211 
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Для розрахунку економічної ефективності ми використовуємо дану 

формулу: 

З = З1 + З2 + З3 + З4 + З5 + З6 + З7 

211+13,55+250+63+32,34+12,94+34,9+8,05+13,73=639,49 грн –

медикаменти 

1000- 639,49= 360,51 грн – праця робітника. 

Так як вартість медикаментозного лікування складає 1427,16 грн, то за 

вартості оваріогістеректомії в умовах клініки 1000 грн, вона є більш економі-

чно доцільною. 

1427,16 - 1000 =427,16 грн  
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3. ОХОРОНА ПРАЦІ У ВЕТЕРИНАРНІЙ МЕДИЦИНІ 

 

3.1. Аналіз стану охорони праці в умовах ветеринарної клі-

ніки 

 

Охорона праці в умовах ветеринарної клініки дуже важлива частина 

праці людини , так як це може напряму впливати на людину. Її виробниче се-

редовище та його вплив на організм. Важливе дотримання санітарно-

гігієнічних заходів, спрямоване на створення сприятливих умов праці підви-

щення її продуктивності, таких як:  

- вентиляція; 

- освітлення; 

- засоби індивідуального захисту; 

- санітарно-побутове устаткування. 

Розглянемо саме поняття охорона праці. 

Охорона праці– це система правових, соціально-економічних, органі-

заційно-технічних, санітарно-гігієнічних і лікувально-профілактичних захо-

дів та засобів, спрямованих на збереження життя, здоров'я і працездатності 

людини у процесі трудової діяльності. (Закон України «Про охорону праці» 

від 14.10.1992 №2694-12) 

Основними питаннями охорони праці є: 

1) Фактори, які можуть спричиняти шкідливий вплив на здоров'я пра-

цюючих. 

2) Дотримання заходів особистої гігієни працюючих і здорового ре-

жиму праці. 

3) Запобігання професійних захворювань. Важливою частиною є осо-

биста гігієна. Особиста гігієна є невід’ємною не від’ємною частиною праці у 

ветеринарній клініці. 

Розглянемо саме поняття: «особиста гігієна». Особиста гігієна– це 

комплекс індивідуальних заходів, які повинні виконуватися кожним праців-
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ником з метою запобігання можливих захворювань та отруєнь. 

Важливий фактор до ветеринарного спеціаліста: до робіт повинні до-

пускатися лише працівники, попередньо пройдені медичний догляд.  

У спеціалістів може бути багато не безпечних факторів, таких як: 

- напад тварин; 

- бактерії, вірусна небезпека;  

- пожежна небезпека; 

- мікроклімат у приміщенні (висока чи низька температура, вологість); 

хімічні речовини; 

- нервово-психологічні і фізичні навантаження. 

Тому на базі ветеринарної клініки є відповідні інструкції з техніки 

безпеки та охорони праці, з якими попередньо ознайомлюються перед почат-

ком роботи. Особливу увагу звертають на методи фіксації тварин, які вико-

ристовують на клініці. Котів фіксують захопленням шкіри в ділянці холки, 

собак– тримаючи в ділянці потилиці, натискаючи ліктем на спину, а другою 

рукою міцно стискаючи щелепи. Також можна використовувати марлеву за-

крутку на щелепу для попередження укусів зі сторони тварини. Тож кожний 

спеціаліст повинен дотримуватися певних заходів безпеки для збереження 

власного здоров’я.  

 

3.2. Аналіз небезпечних та шкідливих факторів 

Шкідливих факторів дуже багато у ветеринарній медицині. 

Шкідливий виробничий фактор – це фактор, який впливає на організм 

людини в певних умовах, а також може призвести до захворювання або зме-

ншення працездатності. До шкідливих виробничих факторів належать:  

1) Небезпечний фактор; 

2) Важкість праці ; 

3) Напруження праці;  

4) Безпечні умови праці. 

Розглянемо визначення шкідливих виробничих факторів. 
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Небезпечний виробничий фактор – чинник може завдавати в певних 

ушкоджень в різний проміжок часу та умов. 

Важкість праці – характеристика діяльності людини. 

Напруженість праці – відображає переважне навантаження на центра-

льному нервову систему. 

Безпечні умови праці – умови праці, за яких не порушуються норма-

тиви. 

Відповідно до “Гігієнічної класифікації праці” умови праці на підприємствах 

за ступенем шкідливості та небезпечності поділяються  

4 класи :  

1 клас – оптимальні  

2 клас – допустимі 

3 клас – шкідливі 

4 клас – небезпечні 

Розглянемо класи щоб краще розуміти:  

1 клас – ОПТИМАЛЬНІ умови праці – умови, при яких зберігається 

не лише здоров’я працюючих. Оптимальні гігієнічні нормативи виробничих 

факторів встановлені для мікроклімату та показників важкості трудового 

процесу. 

Для інших факторів за оптимальні умовно приймаються такі умови 

праці, за яких несприятливі фактори виробничого середовища не перевищу-

ють рівнів, прийнятих за безпечні для населення. 

2 клас – ДОПУСТИМІ умови праці – характеризуються такими рівня-

ми факторів виробничого середовища і трудового процесу, які не перевищу-

ють встановлених гігієнічних нормативів для робочих місць, а можливі зміни 

функціонального стану організму відновлюються за час регламентованого 

відпочинку або до початку наступної зміни та не чинять несприятливого 

впливу на стан здоров’я працюючих і їх потомство в найближчому та відда-

леному періоді. 

3 клас – ШКІДЛИВІ умови праці– характеризуються наявністю шкід-
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ливих виробничих факторів, що перевищують гігієнічні нормативи і здатні 

чинити несприятливий вплив на організм працюючого та/або його потомст-

во. 

4 клас – НЕБЕЗПЕЧНІ (ЕКСТРЕМАЛЬНІ) – умови праці, що характе-

ризуються такими рівнями факторів виробничого середовища, вплив яких 

протягом робочої зміни (або ж її частини) створює високий ризик виникнен-

ня важких форм гострих професійних уражень, отруєнь, каліцтв, загрозу для 

життя. 

 

3.3. Пожежна безпека 

На ветеринарній клініці за пожежну безпеку відповідає директор (за-

відувач) – Овчарова Юлія Олександрівна. 

На ветеринарній клініці є певні методи безпеки та правила, яких по-

винні дотримуватися всі працівники. 

Всі працівники проходили інструктаж з пожежної безпеки. 

У кожній ділянці ветеринарного підприємства знаходяться плани ева-

куацій. Електричне освітлення передбачається наступних видів: 

- робоче, напругою 220 В; 

- евакуаційне, напругою 220 В. 

 

Працівники повинні розписуватися в журналі з техніки безпеки про 

те, що вони ознайомилися з інструктажем пожежної безпеки. 

 



 

 

45 

 

4. ВИСНОВКИ І ПРОПОЗИЦІЇ ВИРОБНИЦТВУ 

 

1.  Встановлено, що за період з 2019 по 2020 рр. до клініки за надан-

ням допомоги звернулося 2453 власників тварин, з яких долю хвороб аку-

шерської гінекологічних патологій займало 21% від всіх видів захворювання 

тварин. При цьому на піометру припадало 30% від всіх акушерсько - гінеко-

логічних захворювань. 

2.  Виявлено поширеність піометри, якої у котів за період 2019 року 

була зафіксовано 74 випадки, а за 2020 р. –137 випадків, тож можна впевнено 

говорити про збільшення кількості захворювань на піометру з кожним роком.  

3.  При дослідженні вікової та сезонної залежності піометри у кішок 

встановили чітку тенденцію щодо захворюваності кішок віком від 2 до 5 ро-

ків - 32% , від 5 до 8 років – 41 % та від 8 років – 25%. 

4.  Дослідженням сезонної динаміки піометри у кішок було виявле-

но, що у теплу пору року більше звернень з піометрою припадало на теплу 

пору року– 59.5%, тоді як на холодну – 40,5%.  

5.  Визначено, що найчастіше захворювання відмічалося у кішок 

британської (26,3%) та шотландської порід (23.2%), а також безпородних 

(16,9%).  

6.  Для дослідження стану органів за піометри значні переваги 

надає метод ультразвукового дослідження матки, який базується на ви-

значенні ехогеності тканин, завдяки чому можливо виявляти відхилення 

від норм, таких як витончення стінок матки, наповнення рогів матки 

гнійним ексудатом. 

7.  Визначено, що оперативний метод лікування кішок з піомет-

рою виявився більш ефективним порівняно з консервативним. На підставі 

економічної ефективності було значено, що оперативний метод виявився 

більш дешевим , крім того за його застосування реєструється менше рециди-

вів хвороби. 
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Пропозиції 

1. Для диференційної діагностики гінекологічних хвороб кішок доці-

льним є аналіз проб крові та проведення дослідження внутрішніх та статевих 

органів на наявність відхилень від норми з періодичністю 2 місяця. 

2. За піометри рекомендовано проводити оваріогістеректомію  з ме-

тою попередження ускладнень та виникнення акушерсько-гінекологічних 

хвороб. 

3. Для недопущення виникнення піометри у кішок треба проводити  

роз’яснювальну роботу господарями про те, що тварину треба стерилізувати. 
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